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Ztratit se nemůžete. Zaprvé, celé centrum se
dá obejít během pár desítek minut. A zadru-
hé, odevšad budete vidět na  hlavní věž farní-
ho kostela Nanebevzetí Panny Marie, která
slouží jako spolehlivý orientační bod.

Uvidíte ji ostatně už při samotném příjez-
du do města. A je jedno, jestli cestujete vla-
kem, autem nebo na kole. Kdysi obranná věž
s nezvyklými hodinovými arkýři a otevřenou
zvonicí je zkrátka nepřehlédnutelná.

Ospalé ovšem Ivančice nebývaly vždycky.
V 16. století, kdy zažívaly největší hospodář-

ský rozkvět, byly považované za sedmé nej-
větší město na Moravě. Bohatství a věhlas
zdejším obyvatelům přineslo vinařství. Již na
nejstarší dochované městské pečeti z roku
1382 jsou vyobrazeny tří vinné kádě. Působi-
li zda  zdatní řemeslníci z habánské komuni-
ty, prosperovala i židovská obec. Nešlo při-
tom jen o obchodní rozvoj, městečko kypělo
i kulturou a vzdělaností.  

Postarali se o ni především  čeští bratří
a zvláště biskup Jan Blahoslav, který tady pů-
sobil a jehož pomník stojí jen pár desítek
kroků od kostelní věže. Založil tiskárnu a vy-
dal svá vrcholná humanitní díla (Musica,
Gramatika česká, Filipika proti misomusům,
překlad Nového zákona). Takže Ivančice se
začaly pyšnit i označením centrum moravské
vzdělanosti.

Připomínek lepších časů je k vidění hned
několik: na první pohled zaujme renesanční
dům pánů z Lipé s bohatě zdobeným portá-
lem a válcovým arkýřem, který dnes slouží
jako radnice. Synagogu sice poškodilo neu-
ctivé zacházení v komunistických dobách, ži-
dovský hřbitov nad městem s téměř patnácti
sty pomníky ovšem nic z magického kouzla

Akce
12. slavnosti chřestu 2006
19. – 20. květen, Ivančice

Na hlavním ivančickém ná-
městí se bude v pátek i so-
botu prodávat čerstvý chřest
a pochoutky z něj. Po tyto
dva dny bude možné ochut-
nat na radnici i vína z ivan-
čických vinic, vždy od 9 do
22 hodin. Od pátečního po-
ledne bude navíc hrát pod zastřešeným pódi-
em před radnicí živá hudba. Posluchačům se
postupně představí místní rockové kapely, de-
chové hudby či cimbálová muzika Ponava.
V sobotu ve 14 hodin se navíc návštěvníci
mohou těšit i na divadelní kus – pohádku Ka-
marádi na hradě.

Jak se tam dostat
Městečko Ivančice leží třicet kilometrů na jiho-
západ od Brna, kousek od dálnice D1 spojují-
cí moravskou metropoli s Prahou. Trasa Praha
– Ivančice měří všehovšudy dvě stě kilometrů
a urazit se dá při příznivé dopravní situaci za
dvě hodiny. Z dálnice musí řidič sjet na od-
bočce na Rosice, odkud dál pokračuje na
Ivančice. Přímá autobusová linka sice Prahu
s Ivančicemi nespojuje, z Brna ovšem autobu-
sy do městečka vyrážejí v průměru každou
půlhodinu.

neztratil. Po pražském a kolínském patří
k nejstarším v České republice, nejvěkovitěj-
ší náhrobní kámen je z roku 1552.

Po stopách slavných rodáků
Za zastávku stojí i Stará radnice. Nejen kvůli
tomu, že je dokladem umu dávných architek-
tů a stavitelů, ale i kvůli dvěma nejslavnějším
rodákům. V zrekonstruované budově totiž
sídlí památník geniálního malíře Alfonse ➜

Zrekonstruovaná Stará radnice, v jejíchž prostorách sídlí památník Alfonse Muchy. O chřestu
Chřest přináší první užitek až druhý rok po
vysazení, zdravá rostlina produkuje jedlé vý-
honky dvacet let. Sklízet se musí ručně, a to
ráno a večer. Když je dostatečné teplo, doká-
že výhonek vyrůst až o čtyři centimetry za
den. (Více o chřestu IN č. 17/2006). Má nízký
energetický obsah a hodně vlákniny, je boha-
tý na provitamin A, C a E i celou skupinu vita-
minu B. Jsou v něm hojně zastoupeny i pro
lidský organismus důležité minerální látky
jako draslík, vápník, sodík, fosfor, mangan,
křemík, draselné soli a železo. Jenom nemoc-
ní dnou si musí dávat pozor, v chřestu je také
kyselina šťavelová.

Renesanční dům, který
bývá nazýván domem 
pánů z Lipé, neboť jej
zdobí erby tohoto
šlechtického rodu.
Dnes jsou v budově
kanceláře Městského
úřadu, ve dvorním traktu
sídlí ivančické oddělení
okresního muzea.
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